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CONSEQUENCE SEPTIEME

En tout Triangle arithmétiqgue, la somme des cellules de
chaque base St donble de celles de la base précédente.
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CONSEQUENCE DIXIEME

En tout Triangle arithmétique, la somme de tant de cellules
continues qu’on voudra de sa base, a commencer par une
extrémité, eft égale a antant de cellules de la base précédente,
plus encore a antant hormis une.
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CONSEQUENCE DOUZIEME

En tout Triangle arithmétique, denx cellules contignés étant
dans une méme base, la supérienre eft a inférienre comme la
multitude des cellules depuis la supérienre jusqu'an haut de
la base a la multitude de celles depuis Pinférieure jusqu’en
bas inclusivement.
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Quoique cette proposition ait une infinité de cas, j’en donnerai
une démonstration bien courte, en supposant 2 lemmes.

Le 1, qui est évident de soi-méme, que cette proportion se ren-
contre dans la seconde base; car il et bien visible que ¢ eft 4 o
comme I 4 I.

Le 2, que si cette proportion se trouve dans une base quelconque,
elle se trouvera nécessairement dans la base suivante.

D’ou il se voit qu’elle est nécessairement dans toutes les bases :
car elle est dans la seconde base par le premier lemme; donc par
le second elle est dans la troisiéme base, donc dans la quatrieme,
et a linfini.

Il faut donc seulement démontrer le second lemme, en cette
sorte. Si cette proportion se rencontre en une base quelconque,
comme en la quatriéme D2, c’est-a-dire si D est a B comme 1 2 3,
et Ba6 comme 2 24 2, et a A comme 3 4 1, etc.; je dis que la
méme proportion se trouvera dans la base suivante, Hy, et que,
par exemple, E es§t 4 C comme 2 a 3.

Car D e$t 24 B comme 1 2 3, par 'hypothése.

Donc D} BestaBcomme: 4 3 a 3.

E aBcomme 4 a3.
De méme B et 46 comme 2 a 2, par hypothése.
Donc B +62aB, comme 2z -+ 2 a 2.

C aB,comme 4 a2
Mais B &E comme 3 2 4.
Donc, par la propottion troublée, C est 2 E comme 3 4 2.
Coq fd,
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